新街口部分区域已上线共享单车禁停电子围栏

用户停车时被提醒"您当前在禁停区"

现代快报讯(记者 李娜 赵丹丹)近日,南京 官宣要实行史上最严的共享单车管理模式:单车 要停放在电子围栏内,入栏结算,否则不能还 车。同时,新街口部分区域将上线禁投区和禁停 区。5月19日,现代快报记者发现,南京三家共 享单车企业已经在新街口部分区域上线禁停区 电子围栏,用户停车时会被提醒当前位于禁停 区,但暂时"本次停车免管理费"。受此影响,新 街口周边共享单车停靠数量已大幅减少。

王女士是资深共享单车用户,平时上下班 出行基本依赖共享单车。她告诉记者,5月17 日她像往常一样骑青桔单车出行,但在洪武北 路非机动车停车位停车时发现,多次关锁都没 有成功, APP不断提醒她"您当前在禁停区"。 同时发送短信提醒"您将单车停放在禁停区 了,本次暂不收取车辆管理费,下次请注意规 范用车,否则将收取额外费用"。在重复四五 次之后,才最终锁车成功。

"关上锁没提醒,锁成功了提醒的。"5月19 日上午,骑美团单车上班的杨女士告诉记者, 她在新街口非机动停车位停车时也发现了这一 变化,刚锁好车就收到提醒,"您本次还车位置 为共享单车禁停区域,本次免收管理费。'

现代快报记者发现,南京现有的三家共享 单车公司美团、青桔、哈啰,目前均在新街口划 定了禁停区电子围栏。其中,青桔划定的是北 到长江路、华侨路,南到石鼓路、淮海路,西到 管家桥,东到洪武路、洪武北路的合围区域;美 团在青桔划定范围的基础上,增加了石鼓路南 侧的部分区域;哈啰在青桔的基础上减少了北 到华侨路、西至管家桥、东至中山路、南至汉中路



路、西到上海路、东到王府大街的禁停区域。

记者从相关共享单车企业了解到,虽然目 前各家在新街口部分区域上线禁停区电子围 栏,但由于仍处于过渡期,禁停区域的精细位 置还在不停地测试调整中。按相关部门要求, 对于在禁停区内停放的用户做禁停引导,目前 暂不收取管理费,后面会扣费。

5月19日上午,现代快报记者在新街口片 区看到,受禁停区电子围栏上线及企业禁停提 示的影响,新街口洪武路、中山南路等多个路 段共享单车停放的数量大幅减少,乱停乱放现 象也有所减少。

亲爱的用户: 为响应文明骑行、规范停车 号召,哈啰单车即将在德基商场附近新增 禁停区,禁停区域不可停放车辆,给您带 来不便,敬请谅解。

我知道了

《藏海传》观天象神器原件就在南京

照着紫金山天文台镇馆之宝简仪1:1复刻还原



▲肖战与简仪 《藏海传》预告截图▶简仪 紫金山天文台供图



家人们,最近有没有被《藏海传》狠 狠拿捏?郑晓龙的金字招牌加上肖战 的超高人气,这剧从预热开始就赚足全 网眼球。5月19日,现代快报记者挖到 -个超有趣的冷知识——此前预告里 出现的钦天监观天象的神器简仪,它的 原件竟然就藏在南京紫金山天文台! 这波"梦幻联动",让历史迷和剧迷的 DNA都动了。

现代快报/现代+记者 季雨



《藏海传》观天象神器原型在南京

早在《藏海传》开播前,就有眼尖的网友 发现,剧中观天象的道具和紫金山天文台的 镇馆之宝简仪长得超像。现代快报记者专 门向天文台工作人员求证,好家伙,剧组这 次真是下血本,道具就是照着简仪1:1复刻 还原的。

说起简仪,那可是中国古代科技界的"超 级巨星",它的创造者是元代天才天文学家 郭守敬。数学、水利样样精通的他,最牛的 成就还是在天文学领域。他一口气发明了 十六件天文仪器,其中最出圈的就是简仪。 在元代以前,中国观测天体坐标的主要仪器 是浑仪,随着对天文认识的不断加深,浑仪 结构越来越复杂,使用时有很多天区被遮 蔽,影响了观测效果。郭守敬对浑仪加以简 化,并创制了简仪。简仪是13世纪世界上最 杰出的天文测量仪器,它的发明不但扩大了 观测范围,提高了观测效率,也使读数精度 大大提高。

简仪的设计精巧得让人拍案叫绝。它就 像个精密的"天文测量小分队",五个部分分 工明确:赤道经纬仪专门测量天体的"经纬 度",地平经纬仪负责计算天体的方位和高 度,候极仪和赤道经纬仪组队校准方向、测 算北极星,正方案负责测定方向,底座稳稳 撑住全场,还能检查仪器是否水平。更绝的 是,简仪上的赤道装置是世界上最早的赤道 仪雏形,比丹麦天文学家第谷的发明早了 300多年;降低摩擦的机械结构,直接启发了 后来的滚柱轴承,比达·芬奇的设计还早 200多年。

去紫金山天文台,邂逅天文神器

利用简仪和其他仪器,郭守敬取得一系

列天文成果:定出准确的冬至时刻,再推算 出与现代通用历法相同的一回归年时间长 度;通过全天星表测定,测得恒星约2500颗; 重新测定了黄道与赤道的交角,领先欧洲 300年 …… 在这些实际观测的基础上,郭守 敬和他的同事们于公元1280年修成一部新 的历法,忽必烈将其命名为《授时历》

可惜到了清朝,这些凝聚智慧的国宝级 仪器全被当成废铜熔掉,郭守敬原版简仪就 此失传,如今我们看到的"老祖宗",是明朝 正统年间的复刻版,也曾为明清两代的钦天

现代快报记者了解到,这尊明代简仪的 身世"也很跌宕起伏。在八国联军侵华期 间,简仪被拆解并运至法国驻华公使馆,直 至1905年才得以归还。1933年6月,为了 躲避战火,它又开启"流浪之旅",从北京一 路南迁,最终在1934年2月落户南京紫金山 天文台。南京市政府精心修复后,它就一直 静静伫立在天文台,成了国内众多简仪的 "原型机"

得知这段历史后,网友们彻底坐不住 了!"《藏海传》这波细节太绝了,剧组是懂文 化输出的!""本天文迷狂喜,追剧还能学历 史,血赚!"要是你也被简仪圈粉,不妨亲自 去紫金山天文台打卡,和跨越千年的"天文 神器"来场浪漫邂逅,说不定还能get到《藏 海传》同款观星体验!

4月全国70城房价指数出炉 南京新房价格环比下降0.4%

现代快报讯(记者 杨晓冬)5月19日,国 家统计局发布2025年4月份70个大中城市 商品住宅销售价格变动情况。现代快报记者 注意到,4月份,各线城市商品住宅销售价格 环比持平或略降,同比降幅均持续收窄。其 中,南京新房价格环比由涨转跌,下降0.4%, 无锡、徐州新房价格环比也均略有下降。

从国家统计局发布的全国房价数据看,4 月份,南京、无锡、徐州和扬州的新房价格分 别环比下降 0.4%、0.3%、0.4%、0.1%, 南京新 房价格由涨转跌、扬州新房价格降幅略有收 窄。二手房方面,南京、无锡、徐州和扬州价 格分别环比下降 0.7%、0.4%、1.1%、0.6%, 无 锡二手房价格降幅略有收窄,扬州二手房价 格由涨转跌

国家统计局城市司首席统计师王中华解 读称,4月份,各线城市商品住宅销售价格环 比持平或略降。一线城市新建商品住宅销售 价格环比由上月上涨 0.1% 转为持平。其中, 北京和上海分别上涨 0.1%和 0.5%,广州和深 圳分别下降 0.2% 和 0.1%。二线城市新建商 品住宅销售价格环比持平,与上月相同。三 线城市新建商品住宅销售价格环比下降 0.2%,降幅与上月相同。

4月份,一线城市二手住宅销售价格环比 由上月上涨 0.2% 转为下降 0.2%。其中上海 上涨 0.1%,广州持平,北京和深圳分别下降 0.6%和0.3%。二、三线城市二手住宅销售价 格环比均下降0.4%,降幅比上月分别扩大0.2 个和0.1个百分点。

同比来看,4月份,各线城市商品住宅销 售价格同比降幅均持续收窄。一线城市新建 商品住宅销售价格同比下降2.1%,降幅比上 月收窄0.7个百分点。其中,上海上涨5.9%, 北京、广州和深圳分别下降 5.0%、6.3% 和 3.0%。二、三线城市新建商品住宅销售价格 同比分别下降3.9%和5.4%,降幅分别收窄 0.5个和0.3个百分点。

4月份,一线城市二手住宅销售价格同比 下降3.2%,降幅比上月收窄0.9个百分点。其 中,北京、上海、广州和深圳分别下降1.0%、 0.6%、7.4%和3.7%。二、三线城市二手住宅 销售价格同比分别下降6.5%和7.4%,降幅分 别收窄0.5个和0.4个百分点。

男子骑摩托不慎翻下沟 消防紧急救援



救援现场 消防供图

现代快报讯(通讯员 南消宣 记者 王 瑞)近日,南京消防指挥中心接到报警称, 浦口区黄山岭路南京老山国家森林公园至 八彩路路段,一辆摩托车不慎翻入旁边沟 中,一人受伤。

接警后,指挥中心调集珠江站两车13人 前往处置。到达现场后,发现一名男子翻入 沟中,无法动弹,山沟距离地面约3米。消防 员与120医务人员对伤者进行检查后固定,

防止二次伤害。随后, 消防员将伤员移至船 型担架,利用消防车吊 臂将其转移到地面安 全处。现场处置完毕 后,伤员被移交给120 救护人员。



扫码看视频